

# ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№19 (10951) ПЯТНИЦА, 14 МАРТА 2025 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ГЛАВА РД

## Сергей МЕЛИКОВ: «Они - Герои, которые отдали свои жизни за Родину»

12 марта глава Дагестана Сергей Меликов встретился с членами семей участников специальной военной операции.



Во встрече с семьями участников СВО принимал участие глава Дербентского района Мавсум Рагимов.

До начала общения с близкими военнослужащих глава региона возложил цветы к портретам погибших участников СВО и выразил соболезнования их родным:

«Это большая потеря для всех нас. На протяжении всей специальной военной операции наши с вами братья достойнейшим образом выполняют боевые задачи, как и представители других регионов России. Плечом к плечу с ними наши родные и близкие защищают Родину, освобождают ее территории.

80 лет назад наши с вами земляки водружали Знамя Победы над Рейхстагом. Теперь мы водружаем знамена над освобожденными населенными пунктами нашей страны, как это было в Судже. На здании городской администрации военнослужащими дагестанцами был водружен флаг Российской Федерации. При этом враг у нас все тот же – фашизм, нацизм. Сейчас мы хорошо понимаем: если бы специальная военная операция не остановила врага на дальних подступах, то сегодня мы все были бы вовлечены в зону боевых действий. Мы понимаем: все, что делают наши родные и близкие, земляки, единомышленники, делается не зря. Они - герои, которые осознанно встали на этот путь и отдали свои жизни за Родину, в большинстве случаев спасая своих сослуживцев», – сказал Сергей Меликов и объявил минуту молчания в память об ушедших.

Глава Дагестана напом-

нил, что с самого начала СВО на федеральном и региональном уровнях был принят ряд мер всесторонней поддержки военнослужащих и членов семей участников спецоперации.

Готовность помогать выразил и депутат Государственной думы РФ Артём Бичаев, потерявший на СВО брата:

«Я прекрасно понимаю, что вы чувствуете сейчас. Горе, которое вас переполняет, мне тоже знакомо. Кто-то рабочий, кто-то депутат, кто-то домохозяйка, но горе у нас общее. И герои у нас общие – братья, мужья, сыновья, ушедшие защищать Родину. Они в тяжелый момент подставили плечо своей стране, прикрыли нас своими спинами. Каждый из них – настоящий герой», – сказал Артём Бичаев. Отдельно он выразил соболезнования матерям военнослужащих:

«Мы все помним слова Фазу Алиевой: «Каждая выпущенная пуля всегда попадает в сердце матери». Спасибо вам за воспитание достойных сыновей. Куда бы я ни приехал, везде в зоне СВО встречаю наших с вами земляков. Знаю огромное количество командиров-дагестанцев, которые каждый день проявляют свое мужество на полях сражений», – подчеркнул депутат Госдумы.

Отметим, глава Дагестана регулярно встречается с воен-



нослужащими и их семьями, лично вникает в проблемы и оказывает поддержку в их решении. Такого же принципа, по мнению руководителя республики, должны придерживаться и главы муниципальных образований. Сергей Меликов поручил им ежемесячно проводить приемные дни для родных участников СВО.

«Наша встреча проходит в широком формате, но мы готовы обсуждать ваши вопросы индивидуально. Военная драма коснулась многих. Кто-то прошёл через тяжёлые испытания раньше, кому-то они выпали сегодня. И говорить мы должны на одном языке – языке взаимопонимания

## С ЗАСЕДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ Об эффективности использования земель

10 марта глава Дагестана Сергей Меликов провел первое заседание Правительственной комиссии по вопросам подготовки предложений по внесению изменений в законодательство республики, регулирующее порядок предоставления, использования и изъятия неэффективно используемых земельных участков, находящихся в собственности республики. Комиссия создана по поручению главы региона. В ее состав вошли представители региональных органов власти, руководители территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти и главы городов и районов.



На совещании обсуждались:

- эффективность охраны и использования земель, находящихся в собственности Республики Дагестан;

- эффективность использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, и принятые меры по устранению выявленных нарушений;

- необходимость внесения изменений в нормативные правовые акты республики, определяющие механизм предоставления, использования и изъятия неэффективно используемых земель.

Сергей Меликов подчеркнул, что земли Дагестана должны использоваться, прежде всего, на благо жителей республики.

«На сегодня огромное количество земельных массивов в Дагестане не используется эффективно. Мы этим занимаемся, ищем различные пути. Но зачастую нам приходится в ручном режиме обрабатывать по каждому земельному участку. Это неправильно», – отметил глава региона, подчеркивая необходимость внесения изменений в законодательство.

Наличие ряда проблем в этой сфере, уверен глава региона, препятствует устойчивому социально-экономическому развитию республики.

О том, что уже сделано в данном направлении, рассказал заместитель Председателя Правительства РД – министр по земельным и имущественным отношениям РД Заур Эминов.

Руководитель Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Дагестан Арсен Пирмагомедов разъяснил внесенные в Земельный кодекс страны изменения, в том числе касающиеся ведения гражданами садоводства и огородничества.

Об эффективности использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, рассказал глава муниципального района «Дербентский

район» Мавсум Рагимов. На протяжении нескольких лет, заявил он, администрация района проводит последовательную работу по вовлечению в хозяйственную деятельность земель сельхозназначения, что способствовало их эффективному использованию и пополнению доходной части бюджета района. Вовлечено свыше 2,5 тысяч га, в том числе при закладке виноградников. На сегодня в районе реализуется 6 масштабных инвестпроектов на площади почти 1,4 тыс. га, значительно активизировалась работа по развитию крестьянско-фермерских хозяйств.

«Сегодня именно в Дербентском районе реализуются разнообразные проекты, в том числе и крупнейшие в стране в сфере туризма. Если мы все вопросы правильно поставим, в том числе в договорах аренды предусмотрим преференции для тех, кто сдает землю, тогда у нас любой район за счет инвестиций в земельные массивы сможет развивать свое социальное направление», – высказал мнение руководитель субъекта.

Подводя итоги, Сергей Меликов обозначил ключевые направления, по которым будет вестись работа дальше: заключение дополнительных соглашений к имеющимся договорам аренды; расторжение договора, если его требования по эффективности использования земель не выполняются.

«У нас должен быть типовой вариант дополнительного соглашения с учетом особенностей сельскохозяйственных территорий, городских агломераций, туристических объектов. Если арендатор отказывается заключать договор, тогда к этой работе должны быть подключены и правоохранительные органы. Этот алгоритм должен иметь прецедент, а мы должны увидеть, как он работает», – заключил глава региона.

Все озвученные предложения будут обсуждены рабочей группой Правкомиссии со всеми заинтересованными структурами, после чего будут приняты конкретные решения.

В АДМИНИСТРАЦИИ ДЕРБЕНТСКОГО РАЙОНА

## Рабочее совещание

Разият АСЛАНБЕКОВА

11 марта в малом зале администрации Дербентского района состоялось рабочее совещание, посвященное актуальной проблеме своевременного рассмотрения жалоб и заявлений граждан.



Встречу, прошедшую в конструктивной и деловой обстановке, провел заместитель главы Вадим Кехлеров.

Присутствующие – руководители структурных подразделений администрации и ответ-

ственные сотрудники – активно обсудили ряд ключевых аспектов, касающихся повышения эффективности работы с обращениями граждан.

Вадим Кехлеров в своем выступлении подчеркнул важность оперативного реагирования на запросы населения, отметив, что



своевременное и качественное рассмотрение жалоб и заявлений является одним из важнейших показателей работы администрации. Он также акцентировал внимание на необходимости соблюдения установленных сроков рассмотрения обращений.

В ходе совещания были рассмотрены конкретные примеры, продемонстрировавшие как успешное разрешение сложных ситуаций, так и выявленные проблемы. По итогам совещания были сформулированы конкретные рекомендации и поручения, направленные на повышение эффективности взаимодействия администрации с населением.

«100 ДНЕЙ ДО ПОБЕДЫ»

## Акция ко Дню Победы



В преддверии 80-летия Великой Победы начальник архивного отдела администрации Дербентского района Камилль Алиев чтит память своего отца, Бабы Магомедовича Алиева, участника Великой Отечественной войны.

В рамках акции «100 дней до Победы» он отдает дань уважения подвигу отца и всех, кто сражался за мир, подчеркивая важность сохранения исторической памяти о героях и событиях тех лет для будущих поколений.

До Дня Победы остается все меньше дней, напоминая нам о приближении важной даты – 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В рамках подготовки к этому знаменательному событию ветеран Афганской войны Гаджибек Агаев из села Великент присоединился к акции «100 дней до Победы».

Его участие символизирует связь поколений и преемственность памяти о подвиге советского народа в борьбе с фашизмом. Ветеран, прошедший через суровые испытания войны в Афганистане, своим примером демонстрирует уважение к истории и важность сохранения мира.



Темирлан Абдуллаев, участник специальной военной операции и уроженец села Геджух, присоединился к общероссийской акции «100 дней до Победы».

Эта инициатива, посвященная 80-летию Великой Победы, призвана чтить память героев Великой Отечественной войны и укрепить связь поколений.

Участие Темирлана Эйвазовича в акции, как представителя современного поколения защитников Отечества, символизирует преемственность воинской славы и нерушимую связь времен, напоминая о важности сохранения исторической памяти и защиты мира.



КАПРЕМОНТ

## Ремонт завершится в установленные сроки

11 марта заместитель главы Дербентского района Руслан Ахмедов проинспектировал ход капитального ремонта детского сада «Ласточка» в селе Чинар.



В ходе визита он ознакомился с работами второго этапа, включающими полный ремонт пищеблока и прачечной, а также завершение модернизации инженерных сетей. Руслан Ахмедов отметил, что работы выполняются в штатном режиме, и планируется завершить их в установленные сроки.

На первом этапе капитального ремонта были обновлены внутренние помещения первого и второго этажей правого крыла здания, включая три группы и медицинский кабинет. Так-

же были заменены деревянные перекрытия коридора на монолитные железобетонные. В настоящее время детский сад оснащается новым технологическим оборудованием, включая мебель, текстиль для детских групп и оборудование для пищеблока.

Инициатором капитального ремонта, осуществляемого за счет бюджета Дербентского района, выступил глава муниципалитета Мавсум Рагимов.

Пресс-служба администрации Дербентского района

СОВМЕСТНЫЕ УЧЕНИЯ

## К ликвидации лесных пожаров готовы!

В рамках межведомственного взаимодействия, в целях повышения готовности к ликвидации чрезвычайных ситуаций природного характера были проведены масштабные учения по тушению лесного пожара.



В учебных мероприятиях приняли участие подразделения Дербентского лесничества, Министерства по делам чрезвычайных ситуаций Дербентского района и города Дербента, а также сотрудники отдела ГО ЧС Дербентского района.

Учения проводились в условиях, максимально приближенных к реальным. Была смоделирована ситуация возникновения крупного лесного пожара в труднодоступной местности. Участники учений отработывали взаимодействие при обнаружении очага возгорания, локализации и ликвидации пожара, а также эвакуации условных пострадавших.

В ходе учений были задействованы специализированные пожарные автомобили и современное оборудование для тушения лесных пожаров. Сотрудники МЧС продемонстрировали профессионализм и слаженность действий при работе с пожарным шлангом, а также при использовании средств индивидуальной защиты.

Дербентское лесничество провело инструктаж населения по правилам поведения в лесу во время пожара, а также о мерах профилактики возгораний. Сотрудники ГО ЧС Дербентского района отработали взаимодействие с населением, организовали сборный пункт для эвакуации и оказали первую помощь условным пострадавшим.

По итогам учений была проведена детальная оценка действий всех участников. Выявленные недостатки были проанализированы, а рекомендации по их устранению направлены в соответствующие ведомства.

Совместные учения позволили оценить уровень готовности сил и средств к ликвидации лесных пожаров, а также выявить слабые места в системе взаимодействия между ведомствами.

НАШ КОРП.



КО ДНЮ РАБОТНИКОВ ЖКХ

# На передовой коммунального фронта

Лейла АЛИПАНАХОВА

Незаметная, но важная работа, ключевой элемент которой составляет базовая потребность человека, – комфорт. В доме тепло и светло. Люди уже привыкли и даже не задумываются, чья это заслуга. Обычно замечают выход из зоны привычного комфорта только тогда, когда что-то из постоянно работающего выходит из строя. А между тем сотрудники управляющих компаний ежедневно прилагают колоссальные усилия для того, чтобы в наших домах всегда всё было исправно. Не представить без их труда современную жизнь. Сегодня молодое поколение выбирает профессию «престижную», а как мы будем жить без таких профессионалов, как сантехник, слесарь, электрик и т.д. Ведь случится что-то в быту, мы ищем «хорошего» мастера. Эту сферу деятельности традиционно принято ругать. Но если вдуматься, то недовольство вызвано её устройством в целом, а не отдельными людьми, которые работают в коммунальном хозяйстве.

Коммунальная сфера, пожалуй, самая сложная из всех отраслей, постоянно подвергающаяся критике, основанная на имущественных отношениях. Самый высокий спектр по обращениям занимает компания жилищно-коммунального хозяйства, даже, несмотря на бесперебойную и на первый взгляд незаметную работу этих людей, от которых зависит состояние нашего жилищно-бытового комфорта. Мы вспоминаем о них, только когда сталкиваемся с бытовыми проблемами. И если театр начинается с вешалки, то работа любой управляющей компании невозможна без ее передового отряда аварийной службы, готовой придти на помощь в любое время для устранения практически любой коммунальной аварии.

16 марта свой профессиональный праздник отмечают работники сферы бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ). С момента своего учреждения в 1966 году и по настоящее время это событие - не только повод поздравить всех причастных к достижениям отрасли работников, но и основание поговорить о накопившихся проблемах и путях их решения. Время сейчас непростое, оно предъявляет жесткие требования ко всем, но двигаться вперед нужно всегда, несмотря на любые сложности.

О том, как отрасли адаптироваться к меняющимся обстоятельствам, решать текущие задачи и эффективно отвечать на наиболее актуальные вызовы, газете «Дербентские известия» рассказала начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства муниципального района «Дербентский район» Рузана Гайбетуллаевна САИДГАСАНОВА.

**Рузана Гайбетуллаевна, как известно, самая большая муниципалитет нашей республики - это Дербентский район. Как Вы - начальник – женщина, справляетесь со столь большим объемом поселений в такой не женской сфере коммунального хозяйства?**

- Начну своё интервью со слов главы муниципального района «Дербентский район» уважаемого Мавсума Гилаловича Рагимова: «ЖКХ - это сердце района!».

Работа в сфере коммунального хозяйства - очень сложная и требует постоянной самоотдачи. Сегодня требования жителей, государства и контролирующих органов к нашей отрасли все больше ужесточаются, и все они касаются большого потока информации, которая поступает от жителей. Каждое обращение прорабатывается главой района совместно с нами, и мы прилагаем все усилия для того, чтобы ни одно из них не осталось без внимания. На сегодняшний день, даже, несмотря на то, что я - женщина, стараюсь справляться с теми задачами, которые ставит перед нами Мавсум Гилалович!

**Расскажите, какова главная цель и основной вид деятельности ЖКХ Дербентского района?**

- Жилищно-коммунальное хозяйство представляет собой важнейшую часть территориальной инфраструктуры, определяющую условия жизнедеятельности человека, комфортности его жилища, его инженерное благоустройство, качество и надёжность услуг транспорта, связи, бытовых и других услуг, от которых зависит состояние здоровья, качество жизни и социальный климат жилищной среды.

**Рузана Гайбетуллаевна, а какие подотрасли выделяются в составе жилищно-коммунального хозяйства Дербентского района?**

- В основном, это строительство, реконструкция, расширение и ремонт объектов капитального строительства, коммунальная энергетика (электроснабжение, газоснабже-

ние), внешнее благоустройство поселений, включающее дорожное хозяйство и дорожно-транспортное строительство, а также общественные территории, экологическая обстановка, в том числе санитарная очистка территорий (уличная уборка и очистка с утилизацией бытовых и пищевых отходов), контроль за животными без владельцев, жилищное хозяйство, водоснабжение и водоотведение.

Работу по указанным направлениям в Дербентском районе осуществляет МБУ «Управление ЖКХ», а также МБУ «Райсервис», которое сосредоточено на вопросах водоснабжения и водоотведения.

**Расскажите, что по линии ЖКХ за последние годы сделано с помощью администрации района?**

- За истекшие 2023 и 2024 годы по строительству, реконструкции, расширению и капитальному ремонту объектов капитального строительства в рамках республиканской инвестиционной программы в 2023 году, по обновленному проекту, возобновлены работы по объекту «Реконструкция школы с. Геджух», числящейся в реестре объектов незавершенного строительства порядка 15 лет. При текущей ситуации с финансированием завершение и ввод объекта в эксплуатацию ожидается в 2027-2028 году.

В рамках федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» в 2023 году капитально отремонтированы здания МБОУ «Белиджинская гимназия №1» и МБОУ «Джемикентская начальная школа».

По конкурсному отбору местных инициатив муниципальных образований Республики Дагестан были выбраны и успешно реализованы объекты капитального ремонта зданий детских садов в селе Великент и Татляр, а также благоустроены территории Джемикентской начальной школы и Белиджинской гимназии №1.

По результатам достигнутых договоренностей администрации Дербентского района с менеджерами привлечены средства на строительство современного спортивного мини-футбольного поля и воркаут-площадки в селе Белиджи. Работы по обустройству спортивного объекта завершены, и онбыл передан сельскому поселению «село Белиджи».

В МБДОУ «Детский сад «Ласточка» в селе Чинар» по инициативе главы Дербентского района М.Г. Рагимова в 2024 году начата поэтапный капитальный ремонт здания детского сада.

В течение 2023 и 2024 годов усилиями МБУ «УЖКХ» проведена большая работа по подготовке проектно-сметных документов на капитальные ремонтные работы учреждений Дербентского района. Для дальнейшего участия в возможных федеральных программах подготовлены ПСД по 6-ти школам, 5-ти детским садам и Дому культуры. Также ведется сбор исходных данных и подготовка документов для начала проектирования новых социальных объектов, а именно детских садов и школ.

**Среди проблем по эффективности управления и содержания общественного имущества. У нас частые проблемы с электричеством. Есть ответ на вопрос — что делать?**

- По коммунальной энергетике отмечу, что общая протяженность сетей электрообеспечения на территории муниципального района «Дербентский район» - 1532,35 км. На территории района функционируют 665 трансформаторных подстанций за 2023-2024 годы в целях улучшения качества поставляемой электроэнергии на территории муниципального района «Дербентский район» установлены 12 новых трансформаторных пунктов. Выполнены работы по прокладке линии электропередач 10/6/0,4 кВ, общей протяженностью порядка 15-ти км. Выполнен капитальный ремонт 7 трансформаторных пунктов, была оказана помощь и устранены проблемы с электроснабжением домовладений участников СВО на Украине из с. Геджух, Нижний Джалган, Хазар, Араблинское, Митаги-Казмалар, Рукель и др.

Также населению района оказывается помощь и поддержка в вопросах газификации жилых домов по программе «Догазификация».

**Общественные территории: внешнее благоустройство поселений, включающее дорожное хозяйство и дорожно-транспортное строительство, известно, что большой объем работы был проделан.**

- Да, по настоящее время ведутся работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог. В реестре автомобильных дорог местного значения муниципального района «Дербентский район» числится 675,6 км автомобильных дорог. Ежегодно Управлением



ЖКХ по региональным и муниципальным программам выполняются работы по ремонту автомобильных дорог местного значения. Так, в 2023-2024 годах было уложено новое асфальтобетонное покрытие на 18 километрах улиц сельских поселений района. Выполняются мероприятия по обеспечению безопасности дорожного движения близ образовательных учреждений, а также на железнодорожных переездах. Ведется работа по разработке документов развития транспортной инфраструктуры. По федеральному проекту «Жильё и городская среда» в районе благоустроено много общественных территорий, в том числе в 2023-2024 годах благоустроены скверы в селах Салик, Аглоби, Великент и Мичурино.

**Извечная проблема экологической обстановки – вывоз ТКО. Расскажите, как обстоят дела у нас в районе?**

- Экологическая обстановка, в том числе санитарная очистка территорий, такие как: уличная уборка и очистка, утилизация бытовых и пищевых отходов успешно реализуются мероприятия для упорядочения сбора и вывоза твердых коммунальных отходов. Так, в 2024 году в сельских поселениях Дербентского района дополнительно обустроено 50 контейнерных площадок. В текущем 2025 году закуплено более 120 мусорных контейнеров, а также продолжена работа по обустройству контейнерных площадок.

Ведется работа по выявлению, устранению и недопущению дальнейшего образования мест несанкционированного сбора мусора (свалок), в том числе на берегу Каспийского моря.

С целью поддержания чистоты территорий поселений района, проводится работа по организации и проведению общественных субботников.

Управлением ЖКХ администрации Дербентского района осуществляется контроль за животными без владельцев - бродячими собаками. Привлекается специализированная организация, которая занимается отловом, вакцинацией, стерилизацией и содержанием собак в приюте.

**В зоне особого внимания всегда находятся вопросы социальной поддержки населения. Сегодня, в частности, обсуждается предложение об отмене платы за ЖКХ для многодетных семей. Поддерживаете ли Вы эту инициативу?**

- Да, активно ведется деятельность по сопровождению укомплектованных учётных дел соответствующим уполномоченным вышестоящим органам: в Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Дагестан и Министерство труда и социального развития Республики Дагестан, сводные списки нуждающихся в улучшении жилищных условий. На сегодняшний день в сводном списке отдельных категорий граждан муниципального района «Дербентский район», принятых на учет после 1 января 2005 года, органами местного самоуправления в соответствии с Законом Республики Дагестан от 3 февраля 2006 года № 4 (категории граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий - участники афганских событий, участники ликвидации аварии на ЧАЭС, Маяк, участники Венгерских событий, ветераны боевых действий, инвалиды и семьи, воспитывающие детей-инвалидов), состоят 280 человек. За истекшие 2023 и 2024 годы 9 человек получили сертификаты и улучшили жилищные условия.

Также хочу отметить, что жилищным отделом проводится работа по инвентаризации жилого фонда Дербентского района и актуализации сведений о жилом фонде в государственные информационные системы; осуществлению мероприятий по подготовке МКД и организаций Дербентского района к работе в зимний отопительный период; участию в региональной программе капитального ремонта общего имущества в МКД на 2014-2040 годы.

**- Современное общество привыкло к коммунальным благам, особенно всем нам всегда необходима вода. Как у нас в районе с системой водоснабжения и водоотведения?**

- Нашим МБУ «Райсервис» администрации муниципального района «Дербентский район» за 2023-2024 годы были проведены мероприятия по улучшению качества водоснабжения населенных пунктов района в частности, построены зоны санитарной охраны подземных источников водоснабжения в селах Геджух, Уллу-Теркеме, Зидьян-Казмалар; поданы заявления в ТО Управления Роспотребнадзора РД по городу Дербенту на получение санитарно-эпидемиологических заключений о соответствии требованиям СанПиНа на источниках водоснабжения; организован производственный лабораторный контроль подаваемой населению воды в соответствии с требованиями СанПиНа; проведено техническое обследование централизованных систем холодного водоснабжения (инвентаризация) по всем населённым пунктам; построена водопроводная сеть в селе Чинар Дербентского района, по ул. Чапаева, протяженностью 2250 метров; отремонтированы водопроводные сети в селе Нижний Джалган на улице Параллельная, протяженностью 650 метров, в селе Кала Дербентского района, протяженностью 300 метров, в селе Геджух по улице Николаева, протяженностью в общем 80 метров, магистральные сети в селе Хазар.

**Как идет взаимодействие с исполнением коммунальных услуг?**

- Для этого размещена информация о лицевых счетах и платежах абонентов в информационной системе ГИС ЖКХ. Сформированы реестры платёжных документов с размещением информации об оплатах в Государственной информационной системе ЖКХ (ГИС ЖКХ), представлены расчеты на заседании Правления Министерства энергетики и тарифов Республики Дагестан для корректировки тарифа на услуги по холодному водоснабжению на территории района, сформирована корректированная абонентская база на территории района; приняты и направлены ответы на 287 обращений от граждан и различных организаций, из них: поступили - 255 звонков в дежурную часть организации по аварийным ситуациям и утечкам в водопроводных сетях и на насосных станциях на территории Дербентского района, проведен ремонт отдельных участков водопроводов после аварии - 133 участка.

**Благодарю Вас, Рузана Гайбетуллаевна, за подробную информацию о работе жилищно-коммунальной службы, что бы Вы пожелали коллегам в Ваш профессиональный праздник?**

- В первую очередь, благодарю Мавсума Гилаловича за веру в нас и нашу работу, за помощь, а также заместителя главы администрации Дербентского района, курирующего сферу жилищно-коммунального хозяйства Дербентского района Эльмана Аллахвердиева, требующего от нас правильную, плодотворную работу. В профессиональный праздник хочу поздравить своих коллег – свою команду, пожелать им выдержки и настойчивости, любви к порядку и доброжелательности, особенно по отношению к людям. Мы всегда готовы принять каждого, выслушать предложения.

**P.S.** Жилищно-коммунальное хозяйство - отрасль, которая касается каждого человека, его благополучия, возможности жить в комфортных условиях - таких, чтобы каждый российский гражданин, приходя домой, чувствовал себя спокойно и уютно. Обеспечить эту возможность и призваны работники ЖКХ - профессионалы, настоящие подвижники своего дела, которым по плечу решение сложных проблем. На повестке дня у них всегда коммунальная инфраструктура. Перед сферой ЖКХ стоит много серьезных задач. Это непросто, но это стимул для развития! Спасибо всем сотрудникам отрасли за их труд! С праздником!

ТФОМС ИНФОРМИРУЕТ:

## Кардиология в системе ОМС

Сегодня мы поговорим о кардиологии и ее возможностях в рамках обязательного медицинского страхования (ОМС).

Важность сердечно-сосудистой системы невозможно переоценить! Заболевания сердца и сосудов – это одна из ведущих причин преждевременной смертности, поэтому важно знать, как получить качественную медицинскую помощь.

**Что включает кардиология в ОМС?**

Подразделение кардиологии

в системе ОМС предоставляет гражданам доступ к диагностике, лечению и реабилитации заболеваний сердца. Это может включать ЭКГ, УЗИ сердца, коронарографию, а также лечение инфарктов и других серьезных состояний.

**Что нужно для получения помощи?**

Первым шагом является визит к терапевту или врачу общей практики, который оценит ваше состояние и, при необходимости, даст направление к кардиологу. После получения

направления вы сможете обратиться в специализированное учреждение, где вам окажут необходимую помощь.

**Важно!**

Не забывайте о регулярных профилактических осмотрах, особенно, если в вашей семье были случаи сердечно-сосудистых заболеваний. Заботьтесь о своем здоровье заранее!

Берегите свое сердце и будьте здоровы!

**С. СУРХАЕВА,**  
директор Дербентского филиала ТФОМС РД

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Всемирный день борьбы с ожирением

Ожирение — это не только проблема, связанная с изменением внешнего вида человека, а серьезная болезнь, которая может проявляться как самостоятельное заболевание, а также часто становится причиной других недугов. Это хроническое заболевание, приводящее к избыточному накоплению жировой ткани в организме, которое представляет собой значительную угрозу здоровью и является основным фактором риска развития ряда других хронических заболеваний, включая сахарный диабет и сердечно-сосудистые заболевания.

Существует множество причин возникновения ожирения. Одной из них, конечно, может быть и наследственная предрасположенность, но в 80% случаев ожирение — это расплата за нездоровый образ жизни. Малоактивность, питание с повышенным содержанием калорий, увеличенный размер порций, частый и продолжительный стресс являются основными причинами, способствующими развитию ожирения.

4 марта — Всемирный день борьбы с ожирением. Более 25 лет назад мир признал, что ожирение является не просто неприятным явлением, а серьезной проблемой для многих стран. ВОЗ озвучивает неутешительные цифры: 650 миллионов взрослых и более 120 миллионов детей в мире больны ожирением.

Новые данные, собранные медиками в период пандемии, показали, что люди с ожирением более подвержены тяжелым осложнениям при заражении COVID-19. По оценкам экспертов, в России за по-

следние 20 лет численность детей с диагнозом «Ожирение» выросла в 20 раз!

Специалисты связывают эту проблему с отсутствием культуры питания и боязнью родителей оставить ребенка голодным. Поэтому младшее поколение питается не по режиму, как это необходимо, а в любое время, в любом количестве. Деньгами, которые дают родители на еду, подростки распоряжаются сами, как правило, выбирая фаст-фуд. Стоит напомнить, что в питании важно расписание: нужны полноценные завтрак, обед, ужин с учетом количества белков, углеводов, жиров, витаминов. Рацион ребенка должен быть разнообразен и включать в себя мясо, рыбу, молочные продукты, крупы, овощи, фрукты. Перекусы батончиками с наполнителями, снеками с усилителями вкуса, чипсами, булочками промышленного производства насытят на короткое время, а вред здоровью нанесут серьезный.

Приучайте ребенка к активному образу жизни собственным

примером, как и к культуре питания: готовьте вместе полезные и вкусные блюда, по возможности, встречайтесь за общим столом всей семьей за завтраком, ужином. Не нужно жестко сажать ребенка на диету, это вызовет протест, срывы в питании. Говорите с ребенком, объясняйте ему, поддержите в снижении веса. Также вы можете обратиться и к врачу, и к психологу, чтобы получить хороший результат. Берегите детей. Ведь именно от взрослых зависит, что ребенок будет предпочитать в еде.

Переедание называют основной причиной заболевания. А вот причины самого переедания часто связаны со стрессами, сильным волнением, когда происходит нарушение в работе центра аппетита головного мозга и человек теряет контроль над количеством поглощаемой пищи. Чувства одиночества, тревоги или тоски также приводят к чрезмерному потреблению еды, в том числе перед сном или у телевизора, что крайне опасно. Ведь доказано, что ожирение может быть смертельным недугом. Болезнь снижает срок жизни человека на 5, а то и на 15 лет, в зависимости от тяжести болезни. Поэтому Всемирный день борьбы с ожирением стал необходимым пропагандой здорового образа жизни.

**Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»**

РОСГВАРДИЯ

## Обеспечили безопасность «Поезда Победы»

Сотрудники транспортного ОМОН «Ягуар» Управления Росгвардии по Республике Дагестан обеспечили охрану общественного порядка в дни пребывания передвижного музея «Поезд Победы» в регионе.

Предварительно росгвардейцы вместе с сотрудниками МВД обследовали место остановки железнодорожного состава, затем обеспечили пропускной режим. Музей на колесах, посвященный Великой Отечественной войне, встретили представители общественных и молодежных организаций, жители и гости республики.

Поезд пробыл в столице региона два дня. За это время его посетило около 4 тысяч дагестанцев.

Благодаря слаженной работе сотрудников Росгвардии и других правоохранительных структур республики, нарушений общественного порядка во время работы передвижного музея не допущено.

Пресс-служба Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по РД

### УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении Общего собрания членов СНТ «Строитель» (ИНН 0542004774)

Уважаемые члены товарищества и лица, ведущие индивидуальное садоводство на территории СНТ «Строитель» (без участия в товариществе)!

Уведомляем вас о проведении очередного Общего собрания членов СНТ «Строитель».

Форма собрания: очная. Время проведения Общего собрания: 10:00 часов 30 марта 2025 года. Собрание состоится в офисе СНТ «Строитель» по адресу: г. Дербент, ул. Г. Алиева, 6.

Регистрация участников для участия начинается в 9 часов 30 марта 2025 года. Инициатором проведения Общего собрания членов СНТ «Строитель» является правление товарищества, согласно протоколу заседания правления от 19 марта 2025 г.

#### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Установление границ земель садоводческого товарищества СНТ «Строитель» и проекта планировки.
2. Избрание счетной комиссии.
3. Исключение и прием членов садоводческого товарищества СНТ «Строитель».

4. Разное.

Вы вправе принять участие в собрании лично или предоставить право участия своему уполномоченному представителю (оформить доверенность для представления ваших интересов на Общем собрании членов СНТ).

С документами, принятыми на Общем собрании, вы можете ознакомиться 1 апреля 2025 г. с 9:00 до 12:00 часов по адресу: ул. Г. Алиева, 6, г. Дербент, Республика Дагестан, контактный телефон: +7-928-511-99-61.

Для участия в голосовании на Общем собрании член СНТ (представитель)/лицо, ведущее индивидуальное садоводство на территории СНТ (представитель), при себе должен иметь гражданский паспорт, при необходимости - доверенность для участия в голосовании, заверенную в установленном порядке (председателем СНТ или нотариусом).

**К. МАГАМЕДОВ,**  
председатель СНТ «Строитель»

### ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Агаметовым Тимуром Мирзе-Абдуллаховичем, идентификационный номер квалификационного аттестата: 05-11-3, от 11.01.2011 г., номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность: 9634, адрес: 368600, РД, г. Дербент, пл. Свободы, 7, адрес электронной почты: agametov@mail.ru, контактный телефон +7 (928) 947-36-85, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 05:07:000002:6536, адрес: Республика Дагестан, Дербентский район, поселок Мамедкала, ул. Чупанова, 8, в кадастровом квартале 05:07:000002.

Заказчиком кадастровых работ является Гаджигусеев Ферезулла Саидгосеевич, почтовый адрес: 368621, Республика Дагестан, Дербентский район, поселок Мамедкала, ул. Максима Горького, дом 20. Контактный номер телефона: +7 (962) 714-70-08.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится 15.04.2025 г. в 11 ч. 00 мин. по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, поселок Мамедкала, ул. Чупанова, 8.

С проектом межевого плана зе-

мельного участка можно ознакомиться по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, пл. Свободы, 7.

Требования заинтересованных лиц о проведении согласования местоположения границ с установлением таких границ на местности и (или) в письменной форме обоснованные возражения о местоположении границы земельного участка, после ознакомления с проектом межевого плана, принимаются с 31.03.2025 г. по 15.04.2025 г.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование: местоположение: Республика Дагестан, Дербентский район, поселок Мамедкала, ул. Чупанова, 8, в кадастровом квартале 05:07:000002.

При проведении собрания с заинтересованными лицами о согласовании местоположения границ земельных участков при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, либо нотариально заверенную доверенность представителя, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ГАЗПРОМ

## Потребителям пора заплатить за зимний газ

Поставщик газа «Газпром межрегионгаз Махачкала» напоминает абонентам о необходимости оплатить за потребленный за зимний период газ.

Удобно и быстро оплатить за газ можно через «личный кабинет абонента», а также через приложения «Газ Онлайн» (для айфонов) и «Мой Газ» (для андроидов и пр.).

Каждый четвертый потребитель газа в Дагестане проводит оплату за газ через телефон, что существенно экономит время и транспортные, дорожные расходы.

Оплата за газ в «личном кабинете» производится без комиссии и занимает меньше минуты. Нет необходимости ехать или стоять в очереди в кассе. Оплатить можно дома или с работы.

Помимо оплаты с помощью «личного кабинета», можно:

- передавать показания приборов учета газа и видеть полную историю показаний счетчика и ваших оплат;
- получить квитанцию об оплате газа в электронном виде;
- просматривать параметры начислений с пол-

ной детализацией;

- видеть применяемые тарифы;
- можно подключить сразу несколько лицевого счетов, а значит оплачивать за родителей, за детей, за дома, расположенные в селе, за пожилых родственников, которые так часто переживают о растущих долгах, но им довольно проблематично добраться до кассы.

В «личном кабинете» также отображается информация:

- о ближайшем абонентском участке (адрес, режим работы, телефоны, адрес электронной почты);
- о заключенных договорах ВКГО и поставки газа;
- об установленном в жилом помещении газовом оборудовании, сроках поверки прибора учета газа.

«Личный кабинет» легко подключить на сайте поставщика газа mkala-mrg.ru (по ссылке <https://мойгаз.смородина.онлайн>) или скачав мобильное приложение «Газ Онлайн» и «Мой Газ».

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.  
ПИ №10-4795  
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 35.  
Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>  
E-mail газеты: [derbentskieizvestiya@rambler.ru](mailto:derbentskieizvestiya@rambler.ru)

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»  
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25.  
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор  
**А.А. ПАШАЕВ**  
Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.  
Цена в розницу - свободная  
Тираж 1500  
Заказ №